

简明新闻

●习近平接受九国新任驻华大使递交国书并会见上海合作组织新任秘书长
●习近平会见伊朗伊斯兰会议议长拉里贾尼
●习近平向中国-东盟媒体交流年开幕式致贺信
●中共中央、国务院印发的《粤港澳大湾区发展规划纲要》单行本，已由人民出版社出版，在全国新华书店发行
●香港特区政府卫生署20日宣布，“香港中药材标准”(简

称“港标”)计划开展至今，已为299种中药材确立标准
●俄罗斯总统普京20日在莫斯科说，俄中关系是国际事务的稳定因素，俄方重视发展俄中关系
●俄罗斯空军下属的航天兵副司令莫罗佐夫20日说，俄军将装备新型太空监测系统
●美国总统特朗普19日签署一项指令，要求美国国防部起草成立太空军法案，“为组建太空军奠定框架”(均据新华社)

国务院常务会议召开

■要求制定涉企法规规章和规范性文件必须听取相关企业和行业协会商会意见
■决定再取消和下放一批行政许可事项 部署推动家政服务增加供给提高质量的措施

新华社北京2月20日电 国务院总理李克强2月20日主持召开国务院常务会议，要求制定涉企法规规章和规范性文件必须听取相关企业和行业协会商会意见，使政府决策更符合实际和民意；决定再取消和下放一批行政许可事项、在全国全面开展工程建设审批制度改革；部署推动家政服务增加供给、提高质量的措施，促进扩内需、惠民生。

会议指出，各地区、各部门制定实施与企业生产经营密切相关的行政法规、规章、行政规范性文件，要把听取企业和行业协会商会意见贯穿全程，这是推进科学民主决策、建设法治政府的重要举措。在制定前，要主动及时了解企业所急所需所盼，努力使拟制定的法规政策更有针对性。在制

定过程中，除依法需要保密的外，要通过各种方式向社会公开征求意见或听取有代表性企业的意见，意见采纳情况要及时公布或反馈。实施过程中，要根据实际设置缓冲期，为企业执行留有必要的准备时间。通过提高法规政策制定和实施的公开透明度，防止暗箱操作，更有利于公正有效实施。要加强对法规政策实施的后评估工作，该调整的适时调整，不断提高政府决策质量和水平。

按照党中央、国务院推进政府职能转变、优化营商环境部署，立足更多向市场放权、强化企业主体责任和政府监管责任，会议决定，一是聚焦更大激发市场活力，再取消企业名称预先核准、一些产品注册初审等25项行政许可事项，将一些职业的执业

注册等6项许可权下放至省级及以下政府部门。既简化程序、降低企业交易成本，也有利于把政府监管更多聚焦安全等重要方面。二是在试点基础上向全国推开工程建设审批制度改革。按照统一规范的要求，对每个审批阶段实行一个部门牵头、并联审批、限时办结，推行告知承诺、区域评估和联合审图、联合验收等制度，实现“一张蓝图”统筹项目实施、“一个窗口”提供综合服务、“一张表单”整合申报材料、“一套机制”规范审批运行。上半年在全国做到将工程建设审批时间压缩一半，减至120个工作日以内。

会议指出，促进家政服务扩容提质，事关千家万户福祉，是适应老龄化快速发展和全面二孩政策实施需求的重要举措，

有利于扩消费、增就业。一要促进家政服务企业进社区，鼓励连锁发展，提供就近便捷的家政服务。大力发展家政电商、互联网中介等家政服务新业态。二要加强家政服务技能培训，推动质量提升。在有条件的高校、职业院校开设家政服务相关专业，支持符合条件的家政服务龙头企业创办家政服务类职业院校。三要推进家政服务标准化、推广示范合同。建立诚信体系，实施规范监管。四要加大政策扶持。按规定对小微家政服务企业给予税费减免。鼓励地方以政府购买服务方式，为化解行业过剩产能企业转岗人员、建档立卡贫困劳动力免费提供家政服务培训。支持员工制家政服务企业配建职工集体宿舍。

“百乡万户调查”活动启动

深入中西部20个省份的40个贫困县

据新华社北京2月20日电 (记者胡璐)农业农村部20日启动2019年“百乡万户调查”活动，将抽调80名干部，组成20个调研组深入中西部20个省份的40个国家扶贫开发重点县和集中连片特殊困难地区县，开展为期20天的进村入户调查。

农业农村部副部长余欣荣表示，今年是乡村振兴战略全面展开全面推进之年，是脱贫攻坚决战决胜的关键之年。“百乡万户

调查”活动要重点围绕脱贫攻坚特别是产业扶贫、春季田管和春耕备耕两个主题开展。

他说，要深入贫困村、贫困户、贫困户，了解政策落实情况，发现关键问题，辩证分析思考，提出针对性意见建议；充分利用政策和技术优势，及时了解春季田管和春耕备耕中存在的突出问题，督促地方全力抓好落实，为夺取夏粮和全年农业丰收赢得主动。

中央军委联合参谋部原参谋长房峰辉被判处无期徒刑

新华社北京2月20日电 2019年2月20日，军事法院依法对中央军委联合参谋部原参谋长房峰辉受贿、行贿、巨额财产来源不明案进行了宣判，认定房峰辉犯受贿罪、行贿罪、巨额财产来源不明罪，数罪并罚，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，追缴的赃款赃物上缴国库。

停得方便送得快

重庆：快递、外卖车有了专用停车位

据新华社重庆2月20日电 (张翅 赵鸣)外卖、快递早已成为我们日常生活的一部分，但配送时争分夺秒导致的乱停车却影响了城市管理秩序。近日，重庆试点外卖专用停车位，推动城市管理与服务有机融合。

为进一步规范交通秩序和交通运营秩序，重庆将以两江新区为试点，开展交通重点治理。针对特殊群体、快递、外卖的停车需求，两江新区也将划设无障碍停车位和快递、外卖专用停车位。经“验明正身”的快递、外卖车辆将由重庆市邮政管理局第五分局统一核发快

递专用标志，由所属企业统一购买车辆保险，确保上路车辆“三齐备”。外卖行业摩托车及电动车则由所属平台公司统一核发外卖标志，做到“一人一车一证一码”。

同时，在残疾人、快递、外卖所用的摩托车、电动车需求量大、商圈、医院、社区、大型写字楼等区域，选择有条件的道路和人行道，划设无障碍停车位和快递、外卖的摩托车、电动车专用停车位，完善标志、标线、物理隔离等交通设施，安排停车管理人员维护停车秩序。

委内瑞拉防长强调

永不接受外国势力的“命令”

新华社加拉加斯2月19日电 (记者徐烨 王瑛)委内瑞拉国防部长洛佩斯19日强调委军方永不接受外国势力的“命令”。

洛佩斯当天在电视讲话中说，委内瑞拉正遭受美国发动的“混合战争”袭击，包括对委实施经济和金融封锁扼杀委经济，从而导致混乱和无政府状态。无论美国如何“威胁、讹

诈、操纵或制裁”，委内瑞拉军队都将在宪法框架内履行职责，“永远不会接受任何外国势力的命令”。

洛佩斯还说，美方以“人道援助”为借口向委军队发号施令，让他们与自己的同胞发生冲突。委内瑞拉军方非常清楚，美国政府真正目的是拥有委内瑞拉的自然财富。



中国在南极中山站完成激光雷达安装

这是中山站激光雷达观测舱(2月11日摄)。中国第35次南极科学考察队日前在南极中山站顺利完成钠荧光多普勒激光雷达探测系

统的安装和调试，首次同时探测到南极中层顶区大气温度和三维风场，填补了极区中高层大气探测的空白。

新华社记者 刘诗平 摄



▲2月20日，文艺表演队伍从全椒县太平桥上经过(无人机拍摄)。当日是正月十六，安徽省全椒县举办的传统民俗活动“正月十六走太平”拉开帷幕。据了解，全椒县的“正月十六走太平”民俗活动始于东汉，四乡八邻扶老携幼，从清晨至深夜到太平桥上走一走，以祈来年风调雨顺、平平安安。 新华社发(沈果 摄)

▶2月20日，闽中市民攀登玉台山。当日，四川省闽中市民自发徒步攀登山中周边的白塔山、玉台山和锦屏山，参与正月十六“游百病”活动。“游百病”又称走百病，是一项传统民俗活动，人们相信正月十六日在郊外行走游玩，能将各种病痛丢到山野，可保全年身体健康不生疾病。 新华社记者 江宏景 摄

查“内鬼”拔“烂树”挖“蛀虫”

中纪委去年立案审查调查中管干部68人

新华社北京2月20日电 (记者朱基钗)十九届中央纪委三次全会工作报告20日全文公布。报告显示，2018年中央纪委国家监委立案审查调查中管干部68人，党的十八大以来共有5000余名党员干部主动投案。

报告说，中央纪委国家监委围绕打赢三大攻坚战，果断查处赖小民等手握金融资源权力，大搞幕后交易、大肆侵吞国有资产“内鬼”；拔除冯新柱等违规操纵产业扶贫基金、中饱私囊的“烂树”；挖出李贻煌等利用国有企业资源谋取私利、滥用

职权造成国有资产重大损失的“蛀虫”。中央纪委国家监委立案审查调查中管干部68人，涉嫌犯罪移送司法机关15人；全国纪检监察机关共对52.6万名党员作出党纪处分，对13.5万名公职人员作出政务处分；艾文礼、王铁等中管干部主动投案，党的十八大以来共有5000余名党员干部主动投案。

报告指出，2018年，中央巡视组受理群众信访举报49万件次，中央纪委国家监委根据巡视移交线索查处了蒲波、曾志权、吴涪等案件，巡视利剑作用充分彰显。全国市、

县两级共巡察12.6万个党组织，发现各类问题97.5万个，涉及党员干部违纪问题线索19万件，推动查处3.6万人。

在追逃追赃方面，报告指出，“天网2018”行动追回1335名外逃人员，其中“百名红通人员”5名，追回赃款35.4亿元。

在强化自我监督方面，报告指出，2018年，全国共谈话函询纪检监察干部9200余人，组织处理1.3万人，处分3900余人，移送司法机关110余人，清除害群之马，保持队伍纯洁。

今年我市外贸进出口实现开门红

(上接第一版)同比增长297%，占出口总额的25%；机电产品出口4651万元，同比下降39%，占出口总额的15%；钢铁出口4310万元，同比增长307%，占出口总额的14%；农产品出口1451万元，同比增长569%，占出口总额的5%。机电产品进口3093万元，同比增长61%，占全市进口总额的83%。

从出口市场来看，截至1月底，我市商品出口到60个国家和地区，亚洲和欧洲为主要出口市场。对亚洲累计出口16307万元，同比增长30%，占出口总额的52%；对欧洲累计出口6741万元，同比增长168%。出口额前五位的国家是韩国、美国、印度、泰国、印尼。

特朗普调低“无核化”调门 朝韩合作有望“松绑”？

美国总统特朗普19日与韩国总统文在寅通电话讨论美朝领导人即将举行的第二次会晤和朝鲜半岛无核化等问题。他告诉记者，他“并不特别急于”马上推动朝鲜实现无核化，同时将继续对朝制裁。文在寅表示，韩方愿为美方“减负”。

有分析指，围绕朝鲜半岛无核化的实现路径，美朝分歧巨大且不易弥合，特朗普因而暂时调低对朝鲜“完全”无核化要求的调门，以便第二次美朝领导人会晤能够取得一定实质性成果。只是，美方就对朝制裁难以松口，可能更愿意借助“放行”朝韩经济合作给朝方“松绑”。

【新闻事实】

特朗普当天在白宫对媒体说，实现朝鲜无核化是美方最终目标，但他自己“并不特别急于”马上实现这一目标，美国对朝制裁将继续。

据韩国总统府声明，文在寅在通话中

告诉特朗普，如果美方要求，韩国愿为推动半岛无核化进程、“减轻美国负担”发挥作用，如恢复朝韩经济合作、落实与朝方的经济合作项目。

美国国务院同一天宣布，美国朝韩政策特别代表斯蒂芬·比根当天启程前往越南首都河内，为特朗普和朝鲜最高领导人金正恩即将于27日至28日举行的第二次会晤作准备。

记者在越南河内看到，当地筹备美朝领导人会晤的氛围渐浓，朝鲜驻越南大使馆和机场附近街道上布置了条幅、广告牌等，印有“河内，和平之城”“越南，安全友好目的地”等内容。越方表示，要对美朝两国代表团、大批国际媒体记者的安保工作增加警力投入，重点加强对机场、火车站、热门景点的巡逻。

【深度分析】

国际关系学院国际政治系副教授曹

玮说，朝鲜不大可能放弃分阶段、同步的无核化立场。如果美方坚持要求朝鲜首先单方面完全弃核，河内会晤难以如愿取得实质性成果。因此，从特朗普政府近期“放行”以及对朝政策务实化的趋势看，不排除双方将就核裁军议题达成某种共识。

就具体无核化举措，美方可能会寻求朝方永久废弃宁边核设施并接受国际核查、允许核查丰溪里核试验场和东仓里导弹发射台和发动机试验场等。

曹玮认为，在朝鲜采取实质性弃核措施前，美国不会停止对朝制裁。只是，朝鲜目前亟须缓解制裁带来的经济压力，考虑到与美直接经济合作困难极大，朝方可能寻求美方为金刚山旅游、开城工业园区、朝韩铁路公路对接等朝韩合作项目“松绑”。其中，重启金刚山旅游可能性相对较大。对特朗普来说，这种方案在美国国内也更容易被各方接受。

曹玮预期，美朝还可能就放开双边人

文交流、重启人道主义援助、互设联络处等议题取得一定共识。

【即时评论】

无论“双轨并行”还是“双暂停”，重点落在一个“双”字上。归根结底，朝核问题有关各方应坚持相向而行，照顾各方合理关切，拿出政治智慧和勇气，在历史机遇面前，勿让各方长期以来的共同努力付之东流。

正如中方一直主张的分阶段、同步走、一揽子原则，通过一个个双向的“小目标”推动实现半岛问题政治解决。

(据新华社北京2月20日电)

